



К юбилею ученого

2 сентября 2024 г. исполнилось 75 лет ведущему научному сотруднику лаборатории консервирования и хранения кормов Испытательного центра по оценке качества и стандартизации кормов ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса», доктору сельскохозяйственных наук, профессору Антону Сенекеримовичу Абрамяну

После окончания в 1972 г. зоотехнического факультета Ереванского зоотехническо-ветеринарного института (ныне Армянский аграрный университет) и службы в армии, А.С.Абрамян поступил в отдел технологии кормов и биохимии Армянского НИИ животноводства и кормопроизводства, где прошел ступени от старшего лаборанта до старшего научного сотрудника. В 1982 г. он защитил кандидатскую диссертацию в Кубанском ГАУ и в 2005 г. — докторскую диссертацию на тему «Эффективность приготовления объемистых кормов по различным технологиям» во ВНИИ кормов им. В.Р. Вильямса.

Приобретенные научные степени способствовали карьерному росту, а целеустремленность, умноженная на трудолюбие и несомненные таланты, вскоре принесли авторитет и известность в научной и академической среде. С 1989 г. А.С. Абрамян переходит на работу в Армянский аграрный университет на кафедру кормления сельскохозяйственных животных, где вскоре становится доцентом этой же кафедры. В 1993 г. — переезд в Россию и работа в Тверской государственной сельскохозяйственной академии на должностях доцента, профессора, заведующего кафедрой кормления и разведения животных, декана

биотехнологического факультета. В общей сложности А.С. Абрамян проработал ТГСХА более 17 лет. Именно здесь раскрылся его педагогический талант, появились первые ученики, авторитет и признательность в среде ученых.

С 2011 г., в связи со сменой жительства, А.С. Абрамян переезжает в Москву и поступает на работу во Всероссийский НИИ животноводства, где трудится главным научным сотрудником лаборатории технологии кормов. Накопленный опыт и квалификация позволили затем работать экспертом-консультантом в коммерческой фирме ООО ТД «Тагрис» и решать с клиентами вопросы по технологии приготовления кормов, кормлению животных и применению кормовых добавок и ЗЦМ, заниматься проведением зооветеринарного аудита хозяйств. Работа была интересной и хорошо оплачиваемой, но хотелось чего-то более солидного. Так, судьба привела Антона Сенекеримовича в ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса». В 2021 г. он проходит конкурс на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника лаборатории консервирования и хранения кормов ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса». Через год становится ведущим научным сотрудником, где плодотворно трудится по настоящее время.

Под руководством и при непосредственном участии А.С. Абрамяна проведены уникальные исследования по определению процессов аэробной порчи кормов и роли биологических и химических препаратов в их подавлении; по разработке улучшенной технологии приготовления кормов из искусственно высушенных трав; по использованию в кормлении высокопродуктивного молочного скота современных кормовых добавок.

На основании полученных А.С. Абрамяном экспериментальных данных уточнены параметры технологий приготовления силоса и сенажа из трав, которые включены в рекомендации по заготовке объемистых кормов повышенной питательной ценности, в государственные стандарты на корма, нормативы и инструкции. Изданы методики определения потерь сухого вещества и отдельных питательных веществ при приготовлении и использовании кормов, а также по определению контаминации зеленой массы при приготовлении силосованных кормов.

Исследования А.С. Абрамяна позволили также обосновать ресурсосберегающие технологии приготовления ферментируемых кормов, разработать коэффициенты сравнительной эффективно-

сти приготовления различных кормов из одного вида растительного сырья.

А.С. Абрамяном за годы активной работы опубликовано более 200 научных и методических работ, в том числе две монографии, семь учебных пособий, 12 научно-практических рекомендаций, получен патент на изобретение. Он имеет двух защищенных аспирантов и одного на обучении в аспирантуре ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса» по специальности 4.2.4 «Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства».

А.С. Абрамян является членом диссертационного совета при ФГБНУ ВНИИ племенного дела, членом Российской академии естествознания, Российского профессорского собрания, Российского Союза писателей, Почетным профессором Тверской ГСХА.

За свою научную, педагогическую и общественную работу А.С. Абрамян награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ (2009 г.), медалью им. В.И. Вернадского (2011 г.), почетными грамотами и благодарностями АрмНИИЖиК, ТГСХА, ВИЖ им. Л.К. Эрнста, ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса».

Коллектив ФНЦ «ВИК им. В.Р. Вильямса» поздравляет Антона Сенекеримовича со знаменательной датой и желает юбиляру новых творческих свершений, крепкого здоровья, любви и заботы близких.